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Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου 
Ιερόθεος Γ’: Πέντε έτη ποιμαντορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Πέντε χρόνια θεοφιλούς ποιμαντορίας στη Λήμνο συμπληρώνει 
σήμερα ο Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. 
Ιερόθεος Γ’. Ήταν 14 Νοεμβρίου 2019, όταν ο Ποιμενάρχης της 
Λήμνου ενθρονίστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας 
Τριάδας στη Μύρινα, παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, Ιεραρχών, του ιερού κλήρου, 
των τοπικών αρχόντων και του λαού. 

Όλα αυτά τα έτη της ποιμαντορίας του ο Σεβασμιώτατος εργάζεται καθημερινά 
για την προαγωγή του πνευματικού έργου προς ωφέλεια του ποιμνίου, αλλά για 
την επίλυση των κάθε είδους προβλημάτων που αντιμετωπίζει η τοπική κοινωνία 
στα ακριτικά μας αυτά νησιά τα οποία φυλάσσουν Θερμοπύλες.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος ο Γ ΄ (κατά κόσμον 
Εμμανουήλ Καλογερόπουλος του Δημητρίου και της Ευαγγελίας) εγεννήθη εν 
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Σπέτσαις την 7ην Ιουλίου του έτους 1962, ένθα και επεράτωσεν τας εγκυκλίους 
αυτού σπουδάς. Κατόπιν εσπούδασεν εις την Ανωτάτην Εκκλησιαστικήν Ακαδημίαν 
Κηφισιάς και εν συνεχεία εις την Θεολογικήν Σχολήν του Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Εχειροτονήθη Διάκονος το 1983, ενώ το 1990 Πρεσβύτερος και Αρχιμανδρίτης.

Υπηρέτησεν επί εικοσιπενταετίαν εις την ενιαίαν Ιεράν Μητρόπολιν Αττικής, 
διατελέσας Προιστάμενος του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Κεφαλαρίου Κηφισιάς (1992-2010), Αρχιερατικός Επίτροπος Κηφισιάς (1997-2010), 
Γραμματεύς (2000-2002), Ηγουμενοσύμβουλος (2003-2013) της Ιεράς Μονής Αγίου 
Παντελεήμονος Μαυροσουβάλας (νυν Ιλίου, Πετρουπόλεως και Αχαρνών) και τέλος 
Πρωτοσύγκελλος (2002-2010).

Διετέλεσεν παραλλήλως Πρόεδρος της Εφορείας Εκκλησιαστικής Εστίας της 
Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών (2006-2010).

Εις την εκκλησιαστικήν περίοδον της υπερπενταετούς Τοποτηρητείας της Ιεράς 
Μητροπόλεως συνετέλεσε τα μέγιστα εις την εύρυθμον διοίκησιν και την ομαλήν 
πορείαν της Τοπικής Εκκλησίας.

Μετά την διχοτόμησιν αυτής το 2010 διωρίσθη Πρωτοσυγκελλεύων της 
αρτισυστάτου Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωρωπού, την οποίαν 
και διηκόνησεν έως τον Σεπτέμβριον του 2010, ότε και μετατεθείς εις την Ιεράν 
Μητρόπολιν Μεσογαίας και Λαυρεωτικής, διωρίσθη Πρωτοσύγκελλος αυτής 
υπηρετήσας έως της εις Επίσκοπον εκλογής του (11.10.2019).

Εις την Ιεράν Μητρόπολιν Μεσογαίας και Λαυρεωτικής του ανετέθησαν 
παραλλήλως με την Πρωτοσυγκελλίαν υπεύθυνες διοικητικές θέσεις εις Ενορίας, 
Διοικητικάς και Διαχειριστικάς Επιτροπάς και Ιδρύματα, διακονήσας ευδοκίμως.

Συμμετείχεν πλειστάκις εις Συνέδρια επί θεμάτων Εκκλησιαστικής Δικαιοσύνης και 
Δικονομίας, Διοικήσεως των Εκκλησιαστικών Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιακής 
Καταστάσεως των Εφημερίων και των Εκκλησιαστικών Υπαλλήλων, Ποιμαντικής 
Μετανοίας και Εξομολογητικής.

Το 2003 εδίδαξε μαθήματα Λειτουργικής, Κηρύγματος, Εκκλ/κης Διοικήσεως και 
Διακονίας εις το Επιμορφωτικόν Σεμινάριον εις Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αττικής, ενώ από το 2018 διωρίσθη εκπαιδευτής εις το Ίδρυμα Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Τον Αύγουστον του 2014 με πρότασιν του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 



και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, διωρίσθη υπό της Ιεράς Συνόδου Κωδικογράφος 
εις την Συνοδικήν Επιτροπήν επί της Αρχιγραμματείας και είτα Γραμματεύς των 
Συνοδικών Επιτροπών, α) Εκκλησιαστικής Τέχνης και Μουσικής και β) της Ειδικής 
Συνοδικής Επιτροπής επί των Χριστιανικών Μνημείων, όπου και προσέφερεν 
αόκνως τας υπηρεσίες του.

Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου εξελέγη υπό της Σεπτής 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος την 11ην Οκτωβρίου 2019, 
χειροτονηθείς Επίσκοπος και Μητροπολίτης την 14ην Οκτωβρίου 2019, 
υπό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. κ. 
Ιερωνύμου του Β΄ συλλειτουργούντων πολλών Σεβ. Μητροπολιτών, εις 
τον Ιερόν Μητροπολιτικόν Ναόν των Αθηνών. Εις Μύρινα Λήμνου 
ενεθρονίσθη την 14ην Νοεμβρίου 2019.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης τυγχάνει ωσαύτως τακτικόν Μέλος του Φιλολογικού 
Συλλόγου ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ και ομιλεί την αγγλικήν γλώσσαν.
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